
Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal 

do ano de 2021. 

Aos dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas 

e trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se início a 

Décima Sétima Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. 

Registrando a ausência do vereador Sr. Antônio que está em isolamento por causa 

da Covid, a Exma. Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira, sob a proteção de Deus, 

declarou aberta à sessão. O vereador Sr. Mauro fez a leitura de um trecho bíblico. 

Dispensada a leitura da ata, conforme determina o Artigo 127, Parágrafo 2º do 

Regimento Interno desta Casa de Leis, foi colocada em votação e aprovada por 

unanimidade a Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Sapezal, realizada aos doze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um. 

Leitura dos Ofícios/GP nºs 153, 155, 159, 160, 162, 163 e 164/2021/2021 recebidos 

do Gabinete do Prefeito Municipal de Sapezal, Excelentíssimo Sr. Valcir 

Casagrande. Leitura do Ofício nº 010/2021-GCM recebido do Secretário de 

Administração e Planejamento, Sr. Laércio Araújo Souza Neto e do Sr. Ataíde 

Carlos Nino – Chefe da Guarda Municipal. Leitura do Ofício nº 

9154/2021/GD/SSL recebido da Deputada e 2ª Secretaria Janaina Riva que 

encaminhou a indicação nº 3373/2021. Leitura das Mensagens e dos Projetos de 

Lei nºs 025 e 026/2021 recebidos do Poder Executivo Municipal. Os dois pedidos 

de regimes de urgência dos Projetos de Leis nº 025 e 026/2021 foram aprovados 

por unanimidade. Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei Legislativo nº 

013/2021 de autoria dos vereadores Dra. Zildinei Panta Pereira e Sr. Márcio Luiz  

(Luizinho) os quais foram encaminhados à comissão competente.  Na sequência a 

Presidente chamou os vereadores inscritos para uso da tribuna conforme ordem de 

sorteio.  O vereador Sr. Joilson cumprimentou os colegas vereadores e em nome   

de sua esposa Katiane deu boas vindas a todas as pessoas presentes e um boa noite 

a todos que estavam assistindo à sessão pelas redes sociais.  Disse que estava 

usando a tribuna para agradecer uma emenda destinada para Sapezal na área da 

saúde e que isso é resultado de uma busca intensa dos vereadores para trazer 

recursos para Sapezal. Falou que é grande a força de cada vereador e que o 

atendimento por parte dos deputados a qualquer pedido do vereador é algo 

vitorioso para toda a cidade.  Informou que fez uma solicitação ao Deputado 

Federal Doutor Leonardo que é um amigo seu de infância e que inclusive já 

trabalharam juntos na área hospitalar, ele como médico e o vereador como 

enfermeiro na cidade de Cáceres e que o deputado atendeu seu pedido destinando 

uma emenda de R$ 100.000,00 para a área da saúde.  Acrescentou que alguém pode 

achar que é pouco, mas que qualquer recurso recebido, principalmente durante a 

pandemia, é muito bem-vindo pelo município e por toda a população.  Agradeceu o 

nobre Deputado Federal Dr. Leonardo pela liberação da emenda e informou que o 

dinheiro já está nos cofres do município, conforme consta no documento da 

tesouraria do Município de Sapezal. Disse que é algo concreto e que esse dinheiro 

pode ser aplicado em medicamentos para melhorar a vida dos munícipes 

sapezalenses e que esse é o trabalho do vereador Joilson para o povo de Sapezal.  

Agradeceu novamente o deputado e disse que daqui uns dias estará falando da 

emenda de R$ 250.000,00 com a comprovação documental na área da agricultura.  



Disse que tem ido até a capital do estado, assim como os demais colegas vereadores 

e tem conversado com autoridades em busca de recursos para Sapezal com o intuito 

de ajudar principalmente os mais necessitados e os que não tem voz. Finalizou 

dizendo que na última sessão cobrou mais emprego para as mulheres, mas que 

também apontou a solução e que espera que o poder público, em especial o Poder 

Executivo, desenvolva um diálogo com os empresários para fomentar ainda mais o 

emprego para as mulheres dentro de Sapezal e que esta será uma luta sua 

incansavelmente, assim como também nas áreas da saúde e da educação. O 

vereador Sr. Mauro cumprimentou todas as pessoas presentes, em especial seu 

amigo Edvaldo da GESAT e também as pessoas que acompanham a sessão pelas 

redes sociais.  Inicialmente parabenizou a equipe da Secretaria de Saúde pelo 

brilhante trabalho realizado no último final de semana: um mutirão de vacinação 

onde foram vacinadas mais de 6.045 munícipes. Disse que mais de cem pessoas 

estiveram envolvidas naquele evento, entre elas a guarda municipal, a Polícia 

Militar, os servidores da Saúde, da Educação, representantes do hospital e da 

Câmara de Vereadores entre outros. Disse que passou por lá e viu como estava bem 

organizado e as pessoas sendo tratadas com dignidade e que tudo fluiu de maneira 

tranquila. Acrescentou que as pessoas reconheceram que foi feito um trabalho de 

excelência e parabenizou o Secretário Ralph e todas as pessoas envolvidas. Em 

seguida defendeu sua indicação que sugere a instalação de energia solar nos prédios 

públicos municipais, pois além de econômica a energia solar é limpa e inesgotável.  

Falou que o valor da energia pago pelo município quando está trabalhando de 

forma 100%, ultrapassa a casa dos cinco milhões por ano e que, então, é preciso 

que o Poder Público procure soluções para economizar. Disse também que o estado 

de Mato Grosso é privilegiado com a grande quantidade de incidência dos raios 

solares e que diante de tantas vantagens está indicando ao Poder Executivo que faça 

um estudo para implantar a energia solar nos órgãos públicos. Concluiu que com 

certeza sua indicação, como todas as outras, será aprovada pelos nobres colegas. 

Em seguida cobrou do Executivo respostas das  indicações, pois até o início de 

agosto já foram feitas 63 indicações e muitas foram esquecidas, ninguém fala nada 

e argumentou que as indicações correspondem aos pedidos do povo, é o povo que 

pede e o vereador oficializa os pedidos. Disse que tem indicações importantíssimas 

para fazer como a travessia de acesso para o SAMU que é caso de urgência, pois 

acontecem tantos acidentes e um minuto perdido pode representar uma vida perdida 

e que o Executivo precisa olhar com mais carinho as indicações e colocá-las em 

prática. Na sequência agradeceu o Secretário de Obras Sr. Antônio pela obra da 

travessia, que está dando um trabalho danado na Avenida Lions Internacional e que 

esta semana foi feito uma operação tapa buraco e que é preciso fazer uma cobrança 

maior ao DNIT porque se continuar daquele jeito, muitas vidas serão perdidas por 

questões burocráticas e por causa de projetos parados. Agradeceu novamente o Sr. 

Antônio pela sua dedicação em reduzir um pouco a poeira e também pela 

sinalização que foi feita no local. Por fim falou sobre o ecoponto que foi criado 

para ajudar a população descartar resto de construção, galhos de árvores e outros 

resíduos para que a prefeitura coletasse e mantivesse a cidade limpa, mas que 

infelizmente por falta de conscientização jogam de tudo nos ecoportos. Disse que 

no Bairro Águas Claras tem reclamações sobre jogarem lixo úmido e resto de 



animais no ecoponto e que o local não foi feito para isso. Finalizou dizendo que a 

Secretária Sra. Jucélia informou que em breve serão  colocadas placas explicativas 

das funções do ecoponto e também vão agilizar a coleta do que não pode 

permanecer por muito tempo. O vereador Sr. Chapadinha cumprimentou a todos e 

disse que é motivo de orgulho poder falar de uma indicação que irá beneficiar e 

alegrar muitas pessoas. Continuou dizendo que todos são sabedores que existem 

muitos atletas aqui em Sapezal, e que inclusive muitos campeões surgiram deste 

município e já está na hora de reforçar e incentivar o trabalho dos atletas. E que é 

por isso que estava indicando ao Executivo que instituísse o “Projeto Bolsa Atleta”, 

que consiste no pagamento de um pequeno salário para o atleta que esteja em nível 

de competição, o que seria uma ajuda para manter o atleta e deixá-lo mais tranquilo 

para se dedicar aos treinos. Disse que será um ótimo incentivo e que acredita que o 

Poder Executivo vai abraçar essa causa nos anos vindouros. Falou que a Lei 173 

impossibilita muitas coisas que o Executivo quer fazer para beneficiar a população, 

mas que a indicação está aí e que conta com o apoio dos demais vereadores. Em 

seguida parabenizou o vereador Sr. Joilson pelo esforço e dedicação na busca de 

recursos para o município de Sapezal e que fica feliz de ver um vereador investindo 

seu tempo e cumprindo seu dever.  Falou que nem sempre é fácil trazer recursos 

para o município, pois é necessário ter relacionamento, confiança e credibilidade. 

Na sequência o vereador Sr. Chapadinha falou que logo mais seria votado o 

Requerimento nº 03/ 2021 e que iria votar a favor de requerimento, pois entende 

que o vereador foi eleito para isso, para fiscalizar, mas pediu aos nobres colegas 

vereadores que  verdadeiramente fiscalizem a documentação que vier e não sentem 

em cima e nem peçam algo para apenas insinuar, deduzir ou fingir que estão 

fazendo, como já aconteceu com as respostas de outros requerimentos. E que espera 

que essa fiscalização seja verdadeiramente uma fiscalização e não só um faz de 

conta,  que todas as folhas sejam vistadas e examinadas uma por uma, porque todos 

os documentos que pedirem ao Executivo tem certeza que vão mandar. Continuou 

dizendo que não dá para acreditar em qualquer coisa e sair cobrando simplesmente 

porque uma fonte qualquer insinuou, pois também têm que zelar pela integridade, 

pela seriedade e pelo caráter das pessoas e não sair insinuando, deduzindo e 

colocando dúvidas na cabeça do outros. Parabenizou o Sr. Mauro pela sua  

indicação,  e disse acreditar que o Sr. Mauro já vem trabalhando nisso desde o 

início da sua gestão, porque sabe que a prefeitura já está se mobilizando para fazer 

uma licitação para a instalação dessas placas de energia solar.  Parabenizou o 

colega novamente pela indicação e disse que quando um vereador se dedica para 

ajudar e somar, é uma força a mais para o município. Falou também da mobilização 

de todos em prol da obra da travessia da BR 364 e que o prefeito foi para Cuiabá 

atrás de resolver essa situação e levar documentos para assinar,  porque o que está 

acontecendo é um descaso. Disse que desde o ano de 2018 estão correndo atrás e 

cobrando do DNIT e que inclusive o engenheiro que fiscaliza já veio aqui, fez 

promessas, mas que tem coisas que se amarram na burocracia e que não é permitido 

fazer um quebra-molas sequer sem a autorização do DNIT. E que o Executivo 

Municipal fica impossibilitado de trabalhar e a sociedade fica correndo risco, mas 

que Sapezal tem uma equipe empenhada que está correndo atrás e fazendo as coisas 

acontecerem. Finalizou parabenizando o Secretário de Saúde Sr. Ralf pelo 



excelente trabalho realizado nos dias 24 e 25 e que Sapezal já está com 71% de 

pessoas vacinadas com a primeira dose e a dose única e que foram vacinadas 6045 

pessoas no mutirão. Concluiu que foi um excelente exemplo para outros lugares e 

parabenizou mais uma vez o Secretário Ralph e toda sua equipe que se doaram 

nesse mutirão. O vereador Sr. Luizinho cumprimentou a todos e disse que um dos 

motivos de estar usando a tribuna era para parabenizar a Dra. Zildinei pela 

iniciativa de homenagear um dos fundadores da cidade de Sapezal, o Sr. Camilo. 

Disse que ele quando o Sr. Camilo chegou na região não existia nenhuma casa 

ainda e que como foi lido, a primeira casa que foi construída neste  município foi o 

Sr. Camilo que construiu para ele mesmo morar. Falou que a homenagem é 

merecida  e que teve o prazer de conhecê-lo e de trabalhar com ele na gestão da 

prefeita Sra. Ilma Grisoste  e com certeza a família e os amigos do Sr. Camilo vão 

ficar felizes e lisonjeados com esta homenagem.  O outro motivo era para falar da 

sua indicação solicitando ao Poder Executivo a instalação de aparelhos de rádio 

amador nos nossos ônibus escolares, nos maquinários da Prefeitura e em alguns 

caminhões que ficam na zona rural. Disse que quem conhece a realidade de Sapezal 

sabe da necessidade e da vantagem que isso vai trazer. Citou  alguns exemplos de 

casos que aconteceram como de operadores de máquina ficarem até à noite 

trabalhando sem almoço e se tivesse um radioamador para fazer a comunicação  

isso poderia ter sido evitado.  Muitas vezes os ônibus escolares estragam ou  atolam 

na época de chuva e até perceber que tal ônibus não chegou, as crianças podem 

ficar horas dentro do ônibus e tendo um rádio amador a comunicação pode ser  feita 

imediatamente. Por último falou sobre a questão da travessia informando que  na 

última quinta-feira ele e os vereadores Márcio, Zildinei e Ailton participaram de 

uma reunião com Sr. Antônio Gabriel que é o superintendente do DENIT e que a 

prefeitura já havia enviado alguns documentos solicitando ajuda para fazer essa 

travessia. Acrescentou que foram muito bem recebidos pelo Sr. Antônio e que ele 

garantiu que no prazo de 10 a 15 dias estaria em Sapezal para fazer uma visita e 

que faria de tudo para trazer em mãos o projeto autorizando a prefeitura a executar 

essa obra. Falou que sabe que essa é uma luta antiga dos vereadores e do Poder 

Executivo, mas que não é fácil mesmo devido a burocracia. Disse que se Deus 

quiser num prazo mínimo, quem sabe ainda este ano consigam inaugurar essas 

rotatórias e que o Sr. Antônio lhes garantiu que vai reformar a rotatória da Avenida 

Jaime Schecheli. Agradeceu a todos, desejou boa noite e que fiquem com Deus. 

Encerrado o uso da tribuna prosseguiu-se com a Ordem do Dia. Leitura e votação 

da Indicação nº 061/2021 de autoria do vereador Sr. Márcio Luiz (Luizinho) 

indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal a instalação de rádio amador em 

todos os maquinários e caminhões da Secretaria de Viação e Obras e no ônibus do 

Município de Sapezal. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a 

indicação. Leitura e votação da Indicação nº 062/2021 de autoria do vereador Sr. 

Mauro Antônio Galvão indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal que faça 

um estudo para viabilizar a instalação de energia solar em todo os órgãos públicos 

municipais. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a indicação. 

Leitura e votação da Indicação nº 063/2021 de autoria do vereador Sr. Francisco 

Erinaldo C. de Melo (Chapadinha) que indica ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal a institua o “Projeto Bolsa-Atleta” no Município de Sapezal. Colocada 



em votação foi aprovada por unanimidade a indicação. Leitura, discussão e votação 

do Requerimento nº 003/2021 de autoria do vereador Sr. Franço Helber A. Santana 

que requer do Exmo. Sr. Valcir Casagrande – Prefeito Municipal cópias integrais 

dos documentos do pregão presencial nº 004/2019 e pregão presencial nº 006/2020 

– Serviços de Exames Radiodiagnósticos por Imagem. Os vereadores Sr. Franço, 

Sr. Márcio, Sr. Luizinho e Sr. Chapadinha discutiram sobre a matéria. Colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade o requerimento. O parecer da comissão 

competente referente ao Projeto de Lei Legislativo nº 012/2021 foi favorável a livre 

tramitação do mesmo, conforme apresentado. Apreciação e votação em primeiro 

turno do Projeto de Lei Legislativo nº 012/2021 que Dispõe sobre a obrigatoriedade 

de fixação de placa em imóvel locado à Administração Pública Municipal 

informando os dados da locação e dá outras providências. O vereador Sr. Ailton 

falou sobre o assunto. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade em 

primeiro turno o Projeto de Lei Legislativo nº 012/2021, conforme apresentado.  

Encerrada a Ordem do Dia a presidente deixou a palavra livre para as ponderações 

finais. O vereador Sr. Luizinho parabenizou os colegas vereadores pelas indicações 

apresentadas, que são de suma importância para o município. Comentou que os 

vereadores são muito criticados quanto ao recebimento de diárias para viagens, mas 

que as diárias são usadas  para que os vereadores façam viagens atrás de recursos 

para o município. Citou que o vereador Sr. Joilson pegou diárias e trouxe uma 

emenda no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais). Falou que o valor recebido 

pelas emendas que os vereadores conseguem trazer para o município paga milhares 

de diárias. Comentou que os vereadores tem que sair do município para buscar 

recursos e ajudar o prefeito e que a maioria dos vereadores está no primeiro 

mandato e que estão fazendo um bom trabalho. O vereador Sr. Chapadinha 

parabenizou os colegas vereadores e pediu que todos continuem atrás de recursos 

para o município. Comentou sobre os ônibus adquiridos pelo município através de 

emendas buscadas pela gestão passada. Citou as emendas recebidas por seu 

intermédio e falou de sua viagem a Brasília e das benfeitorias e emendas que irão 

vir para o município nos próximos meses. Parabenizou o autor da campanha do 

mês de agosto, de conscientização sobre a violência contra as mulheres. Finalizou  

desejando a todos o sono dos justos. O vereador Sr. Joilson reiterou que a pandemia 

não acabou e que Sapezal, o estado de Mato Grosso e o Brasil inteiro estão na luta 

ainda. Falou que foi realizada uma vacinação em massa no último final de semana, 

mas que a vacinação precisa avançar mais ainda até chegar aos adolescentes, pois 

Sapezal ainda está no nível alto e todos os cuidados devem ser mantidos. Desejou 

uma boa recuperação a todos que estão internados ou isolados, em especial ao 

vereador Sr. Antônio e se colocou à disposição de todos como vereador e como 

enfermeiro ressaltando que sua luta tem sido incansável. O vereador Sr. Franço  

comentou sobre a movimentação nacional em prol do voto impresso. Falou que ele 

enquanto cidadão, assim como toda a população querem uma política correta e que 

o voto impresso é uma forma de torná-lo auditável. Comentou que a imprensa não 

está informando a população corretamente sobre o assunto e que em seu ponto de 

vista o voto deveria ser impresso, independente de quem seja candidato ou eleito. O 

vereador Sr. Ailton parabenizou todos os vereadores pelos recursos que trouxeram 

para o município e falou dos aparelhos de ar condicionado da Escola Luiz Frutuoso 



que ele conseguiu antes mesmo de ser vereador. Parabenizou dois atletas que 

estiveram representando Sapezal em competições a nível nacional: o atleta 

Valdemar da modalidade mountain bike e o Dudu Zimmermann um dos melhores 

atletas do estado de Mato Grosso na modalidade natação.  A vereadora Sra. Zildinei 

parabenizou a equipe da saúde pelo empenho na estrondosa vacinação que 

aconteceu nos dias 24 e 25 de julho e ressaltou que a segunda dose é tão importante 

quanto a primeira e que muitas pessoas estão deixando de tomar a segunda dose e 

que o trabalho realizado pode ir por água abaixo. Finalizou falando do agosto lilás e 

desejando que os homens revejam seus conceitos e posturas e que as mães criem 

seus filhos cada vez mais amáveis e respeitadores. Nada mais havendo a tratar a 

Excelentíssima Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira declarou encerrada a sessão 

às vinte e uma horas e onze minutos e eu, Sandra Cristine Carneiro Tkatsch, lavrei 

a presente ata que vai por mim datada e assinada, também pela Excelentíssima 

Presidente e demais vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sapezal, 

aos dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um.   
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